

打火機搶火 煙民燒傷胸

點煙後放衫袋突自焚 傷者為米芝蓮名店東主

香港文匯報訊（記者 杜法祖）灣仔駱克道昨發生罕見打火機搶火燒傷人意外。米芝蓮推介街頭小食名店「強記美食」男東主，在店外取打火機點香煙後，將火機放回衫袋內，詎料打火機突無故自焚，迅即燒着他的上衣，初步證實胸口和右手臂被燒傷，救護車接報到場將東主送院治理，目前情況穩定。警方初步調查相信事件無可疑。

昨於上午10時26分警方接報，指有人於灣仔駱克道376號至382號對開空地吸煙期間，一個放置於上衣衫袋的打火機忽然着火。消息指，救護員到場發現「強記美食」56歲男東主吳少峰胸部被燒傷，神志仍清醒下將其送律敦治醫院治理。據悉，吳放火機入衫袋時，衫袋內還有另外一個打火機。

有食店員工表示，見到老闆衫着火冒煙，連忙上前協助老闆除去上衣，迅速取水將火淋熄。「見到佢着咗火，即刻同佢剝咗衫及淋水，跟住佢企響度等救護車。」

「強記美食」為「香港米芝蓮2016」推介的街頭小食店，在駱克道扎根已有64年，東主吳少峰繼承父親吳志強衣鉢，由小販做到入舖，目前由夫婦合力經營，舖頭生招牌是蒸裂糯米飯，同時亦賣豬骨粥及煎腸粉等美食。不少明星均有到過小店幫襯，著名食家蔡瀾亦曾撰文推介。

力經營，舖頭生招牌是蒸裂糯米飯，同時亦賣豬骨粥及煎腸粉等美食。不少明星均有到過小店幫襯，著名食家蔡瀾亦曾撰文推介。

學者：或火種未熄致燒着衫

港大化學系副教授馮應昇指，事主的打火機火種可能未完全熄滅，以致燒着衫。他解釋倘若衣袋本身有打火機的殘留氣體，而將打火機放入時起火，那要有相當高的溫度，諸如超過60度才會造成，認為這機會不大。因此他相信是有火種未熄引致。

點火後勿立即收起 待降溫

馮應昇指，尼龍和纖維都燃燒得很快，因此一般衣物都會加上棉質。他建議市民如有需要隨身帶備打火機，最好放在手袋，不宜貼身擺放；同時也應確定火種熄滅才予以收藏。



獲米芝蓮推介的灣仔街頭小食名店「強記美食」。

英國機械工程師學會院士盧覺強則指，一般打火機在打火燃點後，點火口有超過60度餘溫，如果將火機放回衫袋內，加上排氣閥漏氣，令袋內充斥石油氣，餘溫可將石油氣燃點，造成搶火。故此點火後不要立即收起打火機，應手持一會兒或搖動火機，待點火口溫度回落才收起，這時即使打火機排氣閥漏氣，也沒有足夠溫度再燃點氣體。

打火機搶火意外過往亦有發生，2011年8月一名23歲少女在中環街頭準備抽煙，用打火機點煙時連煙數次仍未點着，懷疑機內氣體已洩出積聚，當她再次撻火時，打火機突然冒出小火球，火球直撲少女粉臉及頸部，灼傷她前額和右手。



3名大漢衝入觀塘巧明街一間茶餐廳向女職工追數。

香港文匯報訊（記者 劉友光）子債母償？中年婦疑因兒子欠債「走佬」失蹤，竟成債主追數目標，繼上月初疑遭人跟蹤到其在觀塘工作的茶餐廳外淋油恐嚇外，昨上午11時許再被3名惡煞到餐廳滋擾，混亂間事主嘴部被打傷大叫救命，餐廳東主及夥計誤會有人打劫，當場制服一名疑人，警方調查後列作「傷人」案跟進。東主事後無奈稱，本不欲過問夥計私事，惟經過今次事件後，已無意再聘用女事主，亦希望債主不要再滋擾她。

現場為巧明街110號興運工業大廈一樓一間茶餐廳，疑遭追債受傷女事主姓林，59歲，她因嘴部受傷，事後需送院救治。至於涉嫌傷人被捕男子22歲，警方正緝捕其餘兩名在逃疑人。

現場消息稱，林婦是上址餐廳員工，因做兒子借貸擔保人，兒子其後失蹤，自兩三個月前開始已不斷遭人追數滋擾。至上月9日，林更疑被人跟蹤到茶餐廳淋紅油，致身上及牆壁沾上大片漆油，警方當日將案列作「刑事毀壞」處理。

累餐廳受滋擾 東主無意再聘用

餐廳王姓東主事後表示，林受僱約一年，工作表現不過不失，因很少過問夥計私事，故不太清楚林被指欠債情況。不過他聽聞林並非兒子的借貸擔保人，真正擔保人應另有其人，故希望債主不要再上門滋擾，而他亦無意再聘用林。

3無良匪搶阿婆手袋

香港文匯報訊（記者 杜法祖）大角咀櫻桃街公園發生無良匪徒打劫近八旬老婦案。昨清晨5時許，一名78歲姓梁老婦步經公園近海庭道一商場對開時，突遭3名年約20歲至30歲男子攔途搶手袋，梁一度反抗，無奈年紀老邁力保財物不果，更被打傷手部。3名無良歹徒得手後隨即往大角咀方向逃去，梁大叫求助驚動附近一名53歲姓莫保安員代為報警。

警員到場兜截3匪無果，由於梁手部受傷，救護員奉召到場，但梁經包紮後拒絕送院，她報稱被搶手袋內有一部價值600元手提電話及約180元現金。

警方已列作「行劫」案處理，旺角警區刑事調查隊第五隊正緝捕3名無良男子歸案，據悉3人犯案時均身穿黑色上衣。

櫃車錶板藏值60萬私貨



貨櫃車內搜出的走私電腦硬盤。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）海關前日（25日）在文錦渡管制站偵破走私案，關員截查一輛出境空載貨櫃車時，在該車駕駛室控制台內發現藏有64件電腦硬盤及1,226件電腦記憶體，總值約60萬元，該車45歲司機當場被捕。

根據《進出口條例》，任何人企圖輸出未列貨單貨物即屬違法，一經定罪，最高刑罰可被判罰款200萬元及監禁7年。市民可致電海關24小時熱線2545 6182，舉報懷疑走私活動。

亂質疑專家水平 黃毓民遭官駁倒



被控擲杯襲擊特首的黃毓民如常到庭受審。

激進反對派立法會議員黃毓民前年答問大會涉向特首梁振英擲玻璃杯，被控普通襲擊一案昨在東區裁判法院續審。第二日作供的中區重案組偵緝警員關善元確認，事發電視新聞片曾經剪接和後期製作，呈堂片段中見到玻璃杯飛向特首時，特首的身體微向右移。黃毓民質疑特首並非如他早前作供所言「震驚得freeze唔度」。

否認襲擊指控的被告黃毓民，昨繼續盤問負責下載新聞片的警員關善元。關稱，他知道傳媒會剪接、加工新聞片，舉例如「cut咗個人頭擺上某個畫面」。黃聞言笑稱「那只係惡搞，電視新聞唔會咁」，而關亦確認所下載的無線新聞和《蘋果日報》影片皆有後期製作。黃隨後指出一段擬呈堂新聞影片中，他曾向記者說「可能用咗手」，但該句子因與旁白重疊而被消音。

特首梁振英早前出庭供稱聽到玻璃爆裂聲，感到震驚「freeze 咗」，庭上重播無線電視的新聞片，黃稱梁當

時「向右稍微移一移」，又將影片定格在梁的表情大特寫，問證人是否看到梁「陰陰笑」，關善元答稱「睇唔到」。

官：證人訓練足夠作專業判斷

控方傳召科技罪案初步支援小組警長鄭康業任電腦專家證人。黃毓民一度質疑鄭的專業資格，稱鄭在警察學院修讀的幾個電腦搜證課程，每次為期5天至10天，又無學歷評審，其專家水平不足，又從未試過以專家證人身份出庭。惟裁判官不同意，謂相信鄭的訓練足夠就新聞片有否經過加工這點做專業判斷。

立法會議員黃定光為其中一名控方證人。他昨日下午已到法庭準備作供。不過，由於黃毓民未完成盤問警方專家證人，故未能傳召黃定光，預計黃定光最快可在今日開始作供，黃毓民於庭外表示，預計須盤問黃定光兩天。

■記者 杜法祖

健身中心涉不良銷售 兩職員被捕



海關掩至雅蘭中心拘捕一名涉嫌以不良銷售手法推銷會籍的健身中心男職員。

香港文匯報訊（記者 劉友光、鄧偉明）旺角雅蘭中心一間健身中心，疑有職員涉嫌以不良銷售手法推銷會籍，觸犯《商品說明條例》，海關接獲有關舉報調查後，昨派員掩至該中心拘捕兩名男女職員，初步相信案件涉及金額約1萬元，海關將繼續調查案件是否涉及其他更多受害人。

昨日下午3時許，海關人員掩至雅蘭中心一間健身中心搜查，其後帶走兩名男女職員。海關事後向傳媒證實，已拘捕1名33歲男子及1名35歲女子，兩人

涉嫌以不良營商手法銷售服務，懷疑觸犯《商品說明條例》，案件仍在調查中。

投訴被迫買萬元會籍

消息指，海關是在早前接獲一名市民投訴，指被強迫購買價值約1萬元的健身會籍，海關隨後展開調查，並於昨日採取拘捕行動。涉案的健身中心有職員昨接受傳媒查詢時，表示正了解事件。

根據《商品說明條例》，商戶如在交易過程中，遺漏重要或隱藏重要資料，以不明確、難以理解、含糊或不適時的方式提供重要資料，或未能表露其商業用意的營業行為，因而導致或相當可能導致一般消費者作出某項交易決定，而如該消費者沒有接觸該營業行為，該消費者是不會作出該項交易決定的，即屬違法。

此外，商品說明可以透過任何形式及任何途徑展示，包括口頭陳述或書面紀錄，任何人士在營商或業務過程中供應已應用虛假商品說明的貨品，即屬違法。違反《商品說明條例》一經定罪，最高可被判罰款50萬元及監禁5年。

馬屎埔村民阻收地 恒地被迫停工兩日

香港文匯報訊（記者 杜法祖）恒基地產擬收回上水馬屎埔村一幅農地，昨連續第二日遭週村民及聲援者抗議，其間有人坐在農地上，甚至爬上挖泥機和吊臂車拉起橫額阻止工人開工，雙方展開對峙。為免有人受傷，恒基最終決定昨今兩日暫停工程，惟仍會就示威者行為與律師研究，以及視乎情況追究責任。

而農地的前租客「馬寶寶社區農場」則重申，恒地一旦恢復收地工程定會抗爭到底。

昨日早上，恒基地產續派出約70名保安員，協助工人進入馬屎埔村收回的農地，準備清走地皮內的雜物及樹木等，並運來多個更亭擬長期派員看守。

不過，此舉隨即遭遇大批村民及聲援者，包括該農地的原租客「馬寶寶社區農場」負責人區晞曼的父親，以及該農場另兩名成員等阻止，其間區晞曼父女等人坐在路中阻止挖泥機前進，保安員則築起人牆，雙方一度有肢體衝突，多人被強行抬住一邊行人路。

示威者佔挖泥機吊臂車

及至下午約3時半，有抗議村民及聲援者成功突圍登上一部挖泥機，張開「城鄉共生、反對迫遷」的橫額，收地行動被迫暫時停止。抗議者其後又將營帳覆蓋挖泥機，雙方陷入膠着狀態，警方雖有到場，但未有採取行動。

抗議者其後再登上停泊在路邊的吊機車，其間恒地發展經理黃耀章要求登上挖土機及吊臂車的村民及聲援者離開，但不成功。

及至傍晚，黃耀章表示為免雙方有人受傷，決定今明兩日暫停工程，至於示威者登上挖土機及吊機車，以及闖入恒地土地一事，會與律師研究及視乎損壞情況追究責任。「馬寶寶社區農場」黃淑慧代表回應時重申，恒地一旦恢復收地工程，定會抗爭到底。

前日早上，現場亦曾發生村民及聲援者與前來收地的恒地保安員衝突事件，有人因破壞鐵絲網進入農地被抬走，警方以涉嫌「刑事毀壞」和「阻差辦公」拘捕4人，包括該農地的原租客、「馬寶寶社區農場」負責人區晞曼的父親等，各人其後已獲准保釋候查。

黃斑病變中心開幕 中大料年助4000人

香港文匯報訊（記者 文森）香港中文大學醫學院研究首次發現，濕性老年黃斑病變與人體一種蛋白質增加有關，將可透過研究藥物以提高療效，減低患者的失明機會。另外，中大新設的黃斑病變治療及研究中心昨日開幕，估計每年可為4,000名病人提供服務。

老年黃斑病變是一種非常普遍眼疾，估計本港患者達50萬人。病變分乾性及濕性兩種，90%患者為乾性，而濕性會對中央視力造成較大損害，嚴重個案可於數星期內完全失明。

濕性老年黃斑病變是由於視網膜的黃斑區出現不正常新生血管出血所致。血管生成素是一種視網膜細胞所發出的化學信號，血管外部的細胞群就是透過釋放不同的化學信號以促進新生血管的生成，同時刺激修復受損的血管。

血管增長，惟首次有專家發現，「血管生成素2」的水平，與濕性老年黃斑病變的病徵及症狀有關聯。

中大醫學院眼科及視覺科學系系助理教授柏倫醫生昨日指出，相信此發現能帶領團隊就基因方面進行更深入研究，辨認出哪種血管生成素基因變異，會增加因濕性黃斑病變而致盲的風險。另一助理教授吳兆駿醫生亦說，如今發現此病與「血管生成素2」的關聯，相信有助尋找新的藥物治療方向。

另外，中大包素菊黃斑病變治療及研究中心於昨日正式開幕，中心設有先進的眼科診治和科研設施，預計每年可為4,000位以上病人，提供有關黃斑病變的治療和服務。中大醫學院眼科及視覺科學系系主任譚智勇相信隨着新中心落成啟用，可對未來治療黃斑病變疾病的工作，以及進行血管生成素和其他風險因素的研究大有幫助。



中大包素菊黃斑病變治療及研究中心開幕典禮。